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Тема: Графический способ решения систем уравнений 

в среде электронных таблиц.
Продолжительность: 40 мин.
Тип урока: урок закрепления изученного материала и объяснения нового.
Цели: 1. Образовательные:
· Повторить и закрепить знания учащихся правил записи арифметических выражений и формул в электронных таблицах;

· Повторить алгоритм построения диаграмм и графиков;

· Отработать умения решать системы уравнений, используя возможности электронных таблиц.

            2. Развивающие:

· Способствовать развитию познавательного интереса через содержание учебного материала;

· Создавать условия для развития:

а) психологических способностей: внимания, логического мышления;

б) общелогических умений: анализировать, выделять главное, сравнивать;

в) общеучебных навыков:  самоконтроля, умения самим планировать свои действия, культуры оформления работ;

· Углублять представления детей об использовании компьютерных технологий для обработки информационных данных;

      3. Воспитательные:
· Воспитывать аккуратность, добросовестность;

·    Формировать познавательный интерес учащихся через активизацию мыслительной деятельности.   
Задачи:  1. Знать, какие возможности предоставляет табличный процессор.

                2. Уметь: 

- записывать арифметические выражения в виде, пригодном для обработки компьютером;

- работать с формулами в электронных таблицах;

- строить графики и изменять их параметры;

- делать правильные выводы из полученных результатов.
Формы работы:      - коллективная;

                              - индивидуальная.

Результат обучения: 
после завершения занятия учащийся должен уметь:

               - работать с формулами в электронных таблицах;
               - строить несколько графиков в одной системе координат, находить решение системы по графику;

               - использовать в написании арифметических выражений вставку функций. 

Используемые ТСО: табличный процессор Microsoft Excel, рабочие файлы, проектор, 

                  презентация.
Этапы урока:  1  постановка цели урока и мотивация учебной деятельности – 5 мин.,
            2  воспроизведение и коррекция опорных знаний – 7 мин.,
            3  обобщение и систематизация понятий для выполнения пр. работы – 10 мин.,
            4  практическая работа – 13 мин.,
5 подведение итогов урока – 5 мин.

Ход урока: 
	1. Организационная часть.

Коллективная работа. 
- Вы на математике уже научились решать системы уравнений. Попробуйте решить такую систему:

    ? - Какие методы решения систем уравнений вы знаете?

       - Каким методом вы  решили бы эту систему?

- Оказывается, что это не так просто сделать. Сегодня на уроке мы научимся решать графически системы уравнений, используя возможности электронных таблиц.

Подвели детей к теме урока «Решение систем уравнений с помощью  электронных таблиц», записываем тему в тетрадь.
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1. Метод подстановки;

2. Метод алгебраичес- кого сложения;

3. Метод введения новых переменных;

4. Графический метод.
Тема урока: «Решение систем уравнений с помощью  электронных таблиц»

	ТСО: презентация (слайды 1 - 4).
	

	2. Повторение пройденного материала.

- Мы уже научились записывать арифметические выражения и различные формулы в среде Microsoft Excel. Давайте вспомним, как это делается.

   Откройте файл Задание 1 в папке 9 класс (Мои документы).
   Запишите данные арифметические выражения в виде, необходимом для обработки компьютером:
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 Дети делают работу самостоятельно в тетради, один на доске, затем проверяется правильность выполнения задания.
	Мои документы/9класс/ Задание1

= a/(a + b) - (a - b)/a
= (a + b)/(a - b) + a^2 * b^2

=ABS(x*y)+ABS((x^3–2)/x)

	ТСО: рабочие файлы на каждом учебном компьютере, презентация (слайд 5), доска.
	

	3. Обобщение и систематизация понятий для выполнения практической работы.
- Давайте построим график функции у=3x2-4x+1
     ? – Какие параметры необходимо задать, чтобы построить график функции?
   Вспомним алгоритм построения диаграмм.

Алгоритм:
1. Создать таблицу;

2. Выделить таблицу;

3. С помощью Мастера диаграмм построить диаграмму.

- Создадим таблицу значений функции на промежутке [-5;5] с шагом

  0,5.


	- Задать промежуток изменения x и шаг
[-5;5]
шаг 0,5

	x

-5

-4,5

-4

-3,5

-3

-2,5

-2

-1,5

-1

-0,5

0

0,5

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

5

y

96

79,7

65

51,7

40

29,7

21

13,7

8

3,75

1

-0,2

0

1,75

5

9,75

16

23,7

33

43,7

56



	    Вспомнить, как автоматически заполняются ячейки (с помощью маркера автозаполнения), каким образом в электронной таблице вводится формула (через имена ячеек).
- Построим точечную диаграмму. 
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	ТСО: учебные компьютеры, презентация (слайд 6), табличный процессор.
	

	4. Практическая работа.
- А теперь давайте попробуем решить нашу систему уравнений.
  ? – Что мы понимаем под понятием: «Решить систему уравнений»?

- Найти такие х и у, которые являются решением и первого, и второго уравнений системы.
  ? – Что мы понимаем под понятием: «Решить графически систему уравнений»?

- В одной координатной плоскости построить графики первого и второго уравнения системы и найти координаты точек их пересечения.
- Итак, построим в одной координатной плоскости графики уравнений  y=|x-1|+|x+1|,  y=|x-2|
Составим таблицу значений:
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	Построим точечную диаграмму.
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Сохранить документ в своей папке под именем Система.


	Решением системы являются две точки пересечения: (-2, 4)

                           (0, 2)

	ТСО: Табличный процессор, презентация (слайд 7).
	

	5. Подведение итогов урока.
     ? - Что нового узнали на уроке?

        - В чем достоинства и недостатки графического решения системы уравнений таким методом? 
	Можно построить любые графики и найти точки пересечения, но не всег да легко точно определи ть эти точки.


_1264954983.unknown

_1264955180.unknown

_1264956673.unknown

_1264954774.unknown

